
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO

CÂMARA DE EXTENSÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO – 01 DE JUNHO DE
2023

Às quatorze horas do dia primeiro de junho de dois mil e vinte e três, no Prédio da Reitoria, sala
6009, reuniu-se a Câmara de Extensão do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG
(CEPE). Estiveram presentes os  seguintes membros: profa. Claudia Andréa Mayorga Borges,
Pró-Reitora de Extensão, na condição de presidente, prof.ª Janice Henriques da Silva Amaral,
profa. Fabiana Maria Kakehasi, prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, prof. Rodrigo Affonso
de Albuquerque Nóbrega, profa. Gleide Fernandes de Avelar e o prof. Charles Martins Aguilar (no
formato remoto). Abertura da reunião pela prof.ª Janice Amaral e apresentação dos pontos de
pauta. 1. Resultado preliminar do Edital n.07/2023 - Programa Florestania; A prof.ª Claudia se
absteve de participar desse momento, uma vez que ela foi proponente neste edital. A Profa.
Janice fez um breve histórico sobre o edital Florestania e apresentou o resultado preliminar, sendo
apenas uma proposta não aprovada. O resultado foi aprovado por unanimidade. 2. Minuta do
Edital PROEX n.01/2023 - Programa de Bolsas de Extensão (PBEXT) -  Foi apresentada a minuta
do edital, bem como o histórico das edições anteriores. O cronograma do edital foi alterado na
escrita do período da indicação de bolsistas. Após esta alteração o edital foi aprovado por
unanimidade. 3. Retificação do edital Edital Proex Nº 02/2023 Fomento à Formação em Extensão
Universitária no  âmbito da Pós-Graduação - A retificação foi necessária por questões
orçamentárias. As bolsas complementares permanecerão com o mesmo valor em vigor. Foi
discutido sobre a questão de acúmulo de bolsas, um tema relacionado ao edital. Como as
restrições estão no âmbito da pós-graduação e não da Extensão, foi proposta a realização de uma
uma reunião com a pós-graduação para discutir o tema. A retificação foi aprovada por todos os
membros. 4. Recursos do Edital n.05/2023 - Produtos- Foi apresentado o histórico do edital.
Foram recebidos dois recursos, e avaliado por um parecerista da Câmara que votou por indeferir
os dois recursos. Os demais membros da câmara seguiram o voto do parecerista.5. Substituição
representante da Câmara de Extensão  no Comitê Local de Acompanhamento e Avaliação (CLAA)
do Programa de Educação Tutorial (PET) da UFMG- O ponto foi retirado da pauta. 6. Composição
de Comissão para estudo e elaboração da resolução sobre Normas Gerais da Extensão na
UFMG- A elaboração das normas gerais é um pedido da reitora, uma vez que a pós-graduação e
a graduação já elaboraram tal documento. As normativas da extensão estão dispersas em vários
documentos de diversos órgãos, assim seria importante que estejam também consolidadas em
um único documento. A câmara sugeriu e aprovou de forma unânime a indicação dos seguintes
nomes para a composição da comissão: Douglas Naves, Nathália Fraga, Valéria Maria da
Silveira, prof.ª Jovita Lane, prof.ª Maria Inês, prof. Paulo Henrique Nogueira e o prof. Rodrigo
Nóbrega. 7. Discussão sobre adequação/ substituição de documentação exigida para aprovação
de atividade de extensão no SIEX- O SIEX passou por uma atualização e agora o docente precisa
validar, no próprio sistema, sua participação na atividade registrada. Desta forma, a Diretoria de
Apoio a Gestão da Extensão sugeriu que a apresentação do documento de declaração do
docente concordando em participar como integrante da equipe de desenvolvimento da atividade
de extensão, prevista na Resolução 01/2021, seja substituída por este aceite no SIEX. A
substituição da declaração pelo aceite no sistema foi aprovada de forma unânime. 8. Plano de
Desenvolvimento Institucional da UFMG PDI 2024-2029- O PDI é o documento referência da
universidade, nele consta um diagnóstico da universidade e suas futuras metas. Existe uma
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comissão para a escrita do PDI 2024-2029, a prof.ª Marília Paiva é a representante indicada pela
câmara de extensão. Foi apresentado brevemente o texto que tem sido escrito referente à
extensão, bem como os desafios enfrentados. O contexto mais amplo da elaboração desse texto
se dá no sentido de fortalecer processos transparentes e democratização do conhecimento por
meio de editais. Também foram iniciadas as discussões a respeito da institucionalização dos
estudantes dos cursos de aperfeiçoamento da UFMG e da educação básica, que atualmente são
considerados membros externos nos sistemas da universidade e também sobre a possibilidade do
aproveitamento de créditos de aperfeiçoamento nos cursos de especialização.9. Solicitação de
emissão de certificado de Atualização para Curso de Aperfeiçoamento: Mineração, Rompimento
da Barragem e Revitalização: desafios para a Educação- foi aprovado por todos os membros da
câmara a autorização para a emissão de certificado de atualização para os estudantes que não
cumpriram a totalidade da carga horária do referido curso de aperfeiçoamento.10. Aprovações ad
referendum 10.1 Retificação do Cronograma do Edital Proex Nº 03/2023 Programa Democratizar
Fomento de Bolsas para Programas, Projetos e Cursos de Extensão em Direitos Humanos- Foi
homologada por unanimidade a aprovação ad referendum da retificação do cronograma do edital
Democratizar.11. Informes 11.1 Informes a respeito da audiência pública realizada na Câmara dos
Deputados sobre o financiamento da Extensão. A prof.ª Claudia esteve presente e apresentou um
resumo da audiência. A secretária da câmara ficou responsável por enviar a gravação da
audiência para os membros da câmara.11.2 Domingo no Campus- Foi realizada a primeira edição
do ano do Domingo no Campus, considerada um sucesso. 11.3 Estado de calamidade em
Macapá- Foi destacada a participação da UFMG no auxílio ao estado do Macapá em meio ao
estado de calamidade. Na próxima semana dois professores e doze residentes da medicina irão
atuar em Macapá. 11.4 Mostra sua UFMG- O evento foi um sucesso, tendo um público estimado
de 30 mil pessoas. Existe a possibilidade da próxima edição ser realizada em parceria com a
PROEX. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada. Eu, Gabriela Braga Casali, Técnica
em Assuntos Educacionais, lavrei a presente ata que será assinada pela presidente.

Documento assinado eletronicamente por Gabriela Braga Casali, Técnica em Assuntos
Educacionais, em 20/09/2023, às 15:06, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Claudia Andrea Mayorga Borges, Pró-reitor(a),
em 20/09/2023, às 15:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
2639074 e o código CRC A65032D8.
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